
je vrgel peticijo ad akta v koš in s tem po
kazal, da mu je vse slovensko učiteljstvo 
ničla. Ako je še v veljavi pregovor, ki pra
vi: »Pozdrav je vljudnost, odzdrav je dol
žnost,« so se pokazali gospodje jako ma
lomarni, da ne rečemo drugače. Kaj ho
čemo, saj tu gre večinoma le za sloven
skega trpina učitelja! On naj trpi pomanj
kanje, a da bo to bolj občutljivo, se ga 
še prezira. Za italijansko učiteljstvo se 
poskrbi že drugače, ker je razvidno iz 
interpelacije, ki so jo vložili v državnem 
zboru Mandič in drugi, da se italijanskemu 
učiteljstvu plača v enakem slučaju dva
krat toliko, kolikor določuje zgoraj nave
deni odlok. 

Dvojna mera v Istri. 
V Istri je mnogo šol, kjer poučujejo 

svetni učitelji veronauk. Zaradi tega je 
določil istrski deželni šolski svet dogovor
no z deželnim odborom, da se plača za ta 
pouk nagrada 100 K od razreda. Že 1. 1910 
je »Slovensko učiteljsko društvo v Istri 
vložilo peticijo na deželni šolski svet, v 
kateri je dokazalo, da je ta določitev ne
pravična, ker primorski učni načrti dolo
čujejo, da se poučuje veronauk: na neraz
deljenih enorazrednicah 2 uri na teden, 
na razdeljenih enorazrednicah 4 ure na 
teden, na nerazdeljenih dvorazrednicah 
4 ure na teden, na razdeljenih dvorazred
nicah 4 ure na teden, na trirazrednicah 
2VŽ ure na teden itd. v vsakem razredu 
po eno uro na teden. K temu je določil de
želni šolski svet, da nima nič proti temu, 
ako se na trirazrednici poučuje v I. raz
redu namesto Vz ure eno celo uro vero
nauka pod pogojem, ako nima deželni 
šolski fond zaradi tega večih stroškov. Ako 
primerjamo ta določila s prejšnjim odlo
kom, dobimo, da dobi učitelj na nerazde
ljeni enorazrednici 50 K za uro, na razde
ljeni enorazrednici 25 K za ted. uro, na 
nerazdeljeni dvorazrednici 50 K za ted. 
uro, na razdeljeni dvorazrednici 50 K za 
ted. uro, na trirazrednici 120 K za ted. 
uro itd. za vsako tedensko uro 100 K. 

To nam vendar kaže dosti jasno, da 
ni za enako delo enakega plačila in to se 
je vedno imenovalo, da je nepravično in 
pristransko. 

Vse to je dokazalo »Slovensko uči
teljsko društvo« v svoji peticiji, a kaj je 
doseglo? Nič; zakaj deželni šolski svet 


